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Aki tud arabusuL.,
A magabiztos, használható nyelvtudás meglé

tének fontossága mára már szinte közhely. De hogyan
tehetünk szert ilyen nyelvtudásra, hogyan válhatunk
magabiztossá egy idegen nyelven? Oriási Segítség
lehet, ha az idegen nyelv használatára az adott nyelv
területen nyílik lehetőség. Erre adnak módot a Ma
gyarországon a Tempus Közalapítvány által kiírt
európai uniós Erasmus+ pályázatok.

A fent elmondottak fontosságát kiemelten is szem
előtt tartó váci általános és középiskolák közül többen
is évek óta megragadják ezt a lehetőséget. Megírják a
nem kevés dokumentációs munkával, adminiszt
rációval, utánajárással, szervezési munkával járó
pályázatot, majd tanár és diák tanulásra fordítja a nyári
szünet 1-2 hetét, esetleg egy egész hónapját. A Váci
SzC Boronkay György Műszaki Technikum és Gim
názium immár öt éve vesz részt eredményesen az
Erasmus+ pályázatokon. A pályázatok koordinálását
Molnár-Kovács Eva tanárnő vállalta. De a munkához
természetesen elengedhetetlen az iskola vezetőségé
nek és fenntartójának támogató hozzáállása.

A 2017-18-as tanévben pályázott először sike
resen az iskola. A pályázat mottója: nyelvi és mód
szertani megújulás a Boronkayban, nem Csupán szlo
gen volt. Az akkor újrainduló két tanítási nyelvű
képzésben résztvevő tanárok nyelvi „megerősítése”
valós célt jelentett. De a pedagógusok mellett még
ugyanebben az évben lehetőséget kaptak a diákok is.
1-1 hónapot tölthettek külföldön szakmai gyakor
laton, Bécsben, illetve Milánóban.

A 2018-19-ben újabb tanári pályázat készült, az
előző folytatása, kibővítve azzal, hogy már nemcsak
angoltanárok vettek részt a programban, sőt nemcsak
nyelvtanárok, hanem olyan kollégák is, akiknek, bár
egyéb tantárgyakat tanítanak, a módszertani
megújulás, a hogyan csinálják mások, a nemzetközi
kitekintés lehetősége fontos szempont a munkájuk
hoz. Hiszen egy-egy ilyen tanfolyamon az Európai
Unió számos országából vesznek részt kollégák. Es
egymástóltanulnijó. Meghallgatni miben rejlik a finn
oktatás sikere, és ha mást nem is, de egy-egy mozza
natát megpróbálni megvalósítani, megbeszélni
mennyiben más az olasz, a cseh vagy a lengyel
oktatás, mit tartanak fontosnak és kevésbé fontosnak
máshol. Meglátogatni egy iskolát egy másik
országban, ha lehetőség adódik, akár beülni egy
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tanórára is. Sőt kipróbálni magunkat tanárként egy
teljesen más környezetben.

A 2018-19-es tanévben készült a szakmai
gyakorlatra vonatkozó pályázat is, az elnyert közel
100 000 Euro két nyári szakmai gyakorlatot fedezett
Angliában, Portsmouthban — a kapcsolat egy tanári
továbbképzés során alakult ki!!! — így huszonegy
diák, informatika, elektronika és gépész osztályokból
utazhatott és nyerhetett betekintést az Egyesült
Királyság néhány vállalatának működésébe. A Covid
világjárvány idején természetesen az Erasmus+
pályázatok is halasztódtak. A 2019 nyarán indult
szakmai programok befejezésére csak idén nyáron
nyílt lehetőség.

Uj abb pályázat is készült a jelenlegi tanévben,
melynek keretében tizenöt tanár vesz részt tovább
képzésen, tizennégy diák projektmunkában Máltán,
és egy diák egy teljes tanévet fog Németországban
tölteni. Az idei pályázat rövid távú célkitűzései: a
tanárok pályán. tartása, a kiégés megelőzése, a
mentális egészség megőrzése és ennek módszerei, a
nyelvi és módszertani fejlődés, illetve az iiiklúzió,
azaz hogyan lehet minden módszertani, tárgyi,
személyi feltételt a hátrányos helyzetű vagy sajátos
nevelési igényű diákok számára is alkalmazhatóan
megteremteni.

Az Erasmus+ pályázat természetesen nem ér
véget a hazaérkezéssel. Fontos elemét képezi a
tapasztalatok megosztása, értékelése. A disszeminá
ció részei a diákok munkanaplói, prezentációi, cikkei,
a tanárok esetében a cikkek, beszámolók mellett a
workshopok, módszertani ötletek bemutatása. De
szervezett már Erasmus-napot is a Boronkay, ahol a
meghívottaknak lehetőségük nyílt a programok, az
eredmények, a tapaszatalatok megismerésére.

Hatalmas lehetőségeket kínál a program, a tanárok
és a diákok egyre nagyobb számban érdeklődnek, jó
lenne, ha lehetőség lenne továbbra is mindezek
megvalósítására. Be kelliátnunk: ez ajövő.Afiatalok
beszéljenek nyelveket, legyen saját tapasztalatuk
arról, mit jeleiit nemzetközi környezetben élni, dol
gozni, milyen elvárásokra számíthatnak a nemzetközi
munkaerőpiacon. Lássák pozitív, de árnyoldalait is.
Ismerjék meg és tiszteljék más országok szokásait,
kultúráját, de legyenek képesek a sajátjukat is
képviselni, értékelni, becsülni, őrizni.

Bővebb információk, beszámolók a
pályázatokról az alábbi linken olvashatók:
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Behányi Rita


